
cahier de Français 4e

Fiche 8

Les temps composés de l’indicatif

APPROFONDISSEMENT

UNE HISTOIRE D’ACCORDS… Niveau **

Quand on conjugue à des temps composés, il  faut savoir  si  l’on doit  ou non  accorder le

participe passé.

• Le participe passé employé avec l’auxiliaire être s’accorde avec le sujet.

• Le participe passé employé avec l’auxiliaire avoir ne s’accorde jamais avec le sujet. 

Ex : Elle a aimé.

•Mais il s’accorde avec le COD si et seulement si le COD est placé avant le verbe. 

Ex. : Il a aimé cette femme. Cette femme, il l’a aimée ; la femme qu’il a aimée.

Vous pouvez aussi aller voir la fiche 33 p. 110 de votre cahier

 pour tout savoir sur le passé composé.

Dans  ces  vers,  le  participe  passé  a  été  effacé !  Complétez-les  en  orthographiant

correctement le participe du verbe entre parenthèses.

1. La flamme de ses yeux a (passer) …………………………... devant moi

Marceline Desbordes-Valmore

2. Répétant après les mots que j’ai (tresser) …...................... 

Et qui pour tes beaux yeux tout aussitôt moururent

Louis Aragon

3. Que tout ce qu’on entend, l’on voit ou l’on respire, 

Tout dise : ils ont (aimer) …................. !

Alphonse de Lamartine
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